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VIZIUNEA MEA PENTRU O NAȚIUNE  
PROSPERĂ, SIGURĂ ȘI PUTERNICĂ

România este astăzi o țară mai prosperă și mai sigură decât a fost vreodată în istoria ei.

Dar foarte mulți români nu se bucură de această prosperitate, pentru că vreme de 20 de ani 
statul român și președinții pe care i-a avut în frunte au fost aliații celor care au și i-au uitat 
sau ignorat pe cei care nu au. Profiturile au crescut, averile s-au înmulțit, dar cei mai mulți 
abia se ajung cu banii de la lună la lună.

Bogăția adusă de dezvoltarea economică a României din ultimii ani trebuie să ajungă la cât 
mai mulți dintre cei care au muncit ca lucrul acesta să se întâmple.
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Viziunea mea este despre o Românie corectă, bine organizată, cumpătată și care are grijă 
de toți românii care muncesc cinstit: 

1. un stat conștient de potențialul uriaș al resurselor sale umane și naturale, 
de importanța poziției sale geostrategice și - tocmai de aceea - pregătit 
să își susțină argumentele cu hotărâre, mândrie și coerență în fața oricărui 
partener străin; 

2. o țară care își propune să maximizeze toate resursele creșterii sale 
economice către creșterea nivelului de trai al locuitorilor săi, prin finalizarea 
investițiilor majore în infrastructurile de transport, educație, sănătate, 
energie și mediu;

3. o societate incluzivă, solidară și dispusă la un dialog social bine structurat 
pe temele majore legate de viitorul său, ca tipar fundamental atât pentru a 
clădi proiecte naționale de dezvoltare, cât și pentru a depăși orice situație 
de criză, astfel încât toți cei care muncesc onest să aibă o viață mai bună;

4. o națiune cu un rol tot mai important în structurile internaționale esențiale 
(UE, NATO), gata să capitalizeze accesul în spațiul Schengen și mai ales în 
Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică – OCDE; 

5. un popor unit în jurul valorilor sale istorice și încrezător în destinul său 
european, care respinge extremismul și aventurismul în favoarea cumpătării, 
bunului simț și bunei înțelegeri între oameni.

Cred cu tărie că țara în care ne-am născut are o șansă istorică de a-și desăvârși dezvoltarea 
prin echilibru, stabilitate și pace. Pentru că doar prin pace și stabilitate putem asigura un trai 
mai bun pentru toți românii care muncesc onest.
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MOȘTENIREA PREZIDENȚIALĂ:  
CE VREAU SĂ LAS DEOPARTE ȘI CE SĂ ADUN LAOLALTĂ

Am depășit în ultimii ani crize fără precedent și am demonstrat că, doar prin solidaritate, putem 
construi o platformă a stabilității și responsabilității, capabilă să proiecteze soluții concrete la 
probleme economico-sociale majore. Am făcut asta, fiecare dintre noi, însă mai degrabă în 
absența unui lider național, așa cum ar fi trebuit să fie, în mod natural, Președintele României. 

Pentru că, în mandatele avute și în majoritatea domeniilor în care avea atât prerogative 
legislative, cât și susținere publică, actualul președinte al  României nu și-a îndeplinit 
îndatoririle pentru care românii l-au ales în funcția supremă. Ultimii 5 ani au fost mai 
degrabă o îndepărtare constantă a Președintelui României de așteptările reale ale celor care 
l-au votat și, mai ales, ale celor care nu l-au votat. Iar așa ceva nu trebuie să se mai întâmple!

De aceea, îmi propun să fiu un Președinte care să unească, nu să dezbine. Care să 
muncească zi de zi ca un veritabil lider din orice domeniu economico-social, nu să facă 
turism de lux pe banii românilor. Un om în stare să asculte și să accepte idei valoroase de 
la cei din jurul său, nu să refuze din orgoliu orice soluție care contravine ideilor sale fixe. 
Un Președinte care să treacă dincolo de barierele ideologiei unui anumit partid și de binele 
personal al unora, puțini la număr, un Președinte dispus să găsească soluții pentru binele 
celor mulți - și al țării, în special.

Voi fi, cu siguranță, un Președinte al României care va respecta cu orice preț Constituția 
țării. Care va fi deasupra partidelor și va face toate eforturile posibile pentru a păstra țara 
pe traseul său european și euro-atlantic. Voi respinge categoric orice abordare populist-
extremistă. Cea mai mare amenințare pentru noi astăzi este extremismul, indiferent sub ce 
formă se manifestă el. Nu putem să ne dezvoltăm ca țară, nu putem avea o viață mai bună 
dacă la conducerea țării sunt oameni care nu știu altceva decât scandal și dezbinare.
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Nu voi accepta nicio măsură care să îndepărteze țara de la valorile democratice și care să 
inducă pentru societatea noastră riscul unor potențiale încălcări ale drepturilor și libertăților 
fundamentale ale cetățeanului. 

Îmi propun să fiu un Președinte al României care să arate concret că a lucrat bine ani de 
zile alături de primari, șefi de consilii județene, miniștri și lideri de partide, fără a-i împărți în 
prieteni și dușmani. Care are simțul măsurii și care știe să recunoască performanța, indiferent 
de culoarea politică sau de tonul mai mult sau mai puțin critic al partenerului de dialog.

Nu în ultimul rând, îmi propun să fiu un Președinte capabil să reprezinte cu cinste și demnitate 
statul român la cel mai înalt nivel, un lider care va negocia cu determinare, energie și curaj, 
fără să aibă complexe în fața vreunui omolog străin. Un om care își iubește țara cu toată 
forța ființei sale și care va transmite acest lucru celor pe care îi reprezintă în fiecare moment 
important pentru soarta României. Și mai ales, un Președinte care va urmări îndeplinirea unor 
obiective naționale autentice, nu propriile interese personale, vreo funcție bine remunerată la 
nivel internațional, cum a arătat actualul președinte în ultimele luni de mandat.

Și, mai presus de toate, voi fi un Președinte al României care nu va mai împărți țara între 
Dreapta și Stânga, între bugetari și privați, între românii din urban și cei din rural, între 
săraci și bogați. Voi fi cel care, în momentele esențiale, dar mai ales în situațiile de criză, 
nu voi absenta cu anii, nu voi aștepta ca lucrurile să se rezolve de la sine, așa cum am 
văzut, din păcate, în ultimii ani. Dimpotrivă, ca Președinte al României îmi voi asuma 
responsabilitatea și îmi voi folosi întreaga capacitate pentru a cataliza energiile întregii 
națiuni. Așa să-mi ajute Dumnezeu!
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OBIECTIVE 
STRATEGICE
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1. Creștere economică sănătoasă prin programe care duc la 
îmbunătățirea nivelului de trai

2. Dezvoltare socială durabilă, prin atingerea standardului de viață 
din vestul Europei

3. Politică externă ambițioasă, pragmatică și care prioritizează 
interesul național, investițiile masive în armată și securitate 
națională pentru a trăi în pace și stabilitate

4. Promovarea valorilor spirituale naționale

5. Modernizarea statului și digitalizarea marilor sisteme publice

6. Susținerea unui stil de viață sănătos prin promovarea sportului ca 
element fundamental al dezvoltării tinerelor generații
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1 CREȘTERE ECONOMICĂ 
SĂNĂTOASĂ PRIN PROGRAME 
ECONOMICE CU EFECT ÎN 
VIAȚA OAMENILOR
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Politicile publice vor fi orientate către bunăstarea fiecărui român. 
Astfel, beneficiile creșterii economice vor fi resimțite la nivel 
individual, prin sprijin direct și programe de susținere a puterii 
de cumpărare a populației.
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O SINGURĂ ROMÂNIE PENTRU TOȚI  
CETĂȚENII SĂI, ORIUNDE S-AR AFLA

Programe pentru reducerea decalajelor economice și sociale dintre diferitele regiuni ale 
țării. Investiții prioritare în infrastructură și dezvoltare regională. Șanse egale pentru toți 
cetățenii, indiferent de locul unde trăiesc în România. Sprijin pentru românii din Diaspora și 
pentru familiile rămase acasă.

UN NOU MODEL DE CREȘTERE ECONOMICĂ,  
BAZAT PE INVESTIȚII ȘI INOVARE

Stimuli pentru economia creativă, dezvoltarea capitalului uman și investițiile în cercetare și 
dezvoltare pentru a stimula creșterea competitivității.

DEZVOLTARE ȘI CONVERGENȚĂ  
ECONOMICĂ

România va atinge 90% din media UE în ceea ce privește dezvoltarea economică în 5 ani și 
100% din media UE în maximum 10 ani. În următorii 5 ani, vom depăși Polonia la puterea 
economică, exprimată prin PIB pe locuitor la paritatea puterii de cumpărare.

STABILITATE MACROECONOMICĂ  
ȘI SUSTENABILITATE FISCAL-BUGETARĂ

Reforma sistemului fiscal, prin reducerea poverii fiscale pentru salariile mici și familiile cu 
doi sau mai mulți copii. Deficit bugetar sub 3% din PIB în 7 ani și datorie sub 60% din PIB în 
toată perioada, conform regulilor fiscal-bugetare europene.



15

PROGRAM DE STOPARE A  
RISIPEI BANULUI PUBLIC

Reașezarea bugetului conform noilor priorități. Programarea bugetară eficientă prin bugete 
axate pe politici publice. Analiza eficienței cheltuielilor (Spending review) în marile sisteme 
publice. Raționalizarea cheltuielilor nejustificate, iraționale, neeconomicoase. Prioritizarea 
proiectelor de investiții pentru care se alocă efectiv fonduri la nivel guvernamental și local. 
Eficientizarea sistemului de achiziții publice și a standardelor de cost. Un nou statut al 
funcționarului public, care să cuprindă criterii de performanță și salarizare în funcție de 
criterii meritocratice. 

PARTENERIAT CU MEDIUL DE AFACERI ȘI 
PREDICTIBILITATE ECONOMICĂ

Un parteneriat real cu mediul de afaceri, un contract pe cinci ani, care să asigure stabilitate 
și predictibilitate, atât pentru decidenții de politici publice, cât și pentru investitori. Dialogul 
continuu pentru găsirea celor mai bune practici de implementat pentru o abordare corectă de 
ambele părți reprezintă cea mai bună cale pentru menținerea unui mediu sănătos și stimulativ 
pentru investiții și crearea de noi locuri de muncă, mai multe și mai bune.

Împreună cu Academia Română, Banca Națională a României, universitățile, asociațiile din 
mediul de afaceri și reprezentanții societății civile, vom gândi un Proiect de țară pentru 
România pe 10 ani. Voi înființa un Consiliu Economic Consultativ la Palatul Cotroceni, care 
își va desfășura activitatea în ședințe regulate. O strategie care să așeze România în fruntea 
țărilor din marea familie europeană, acolo unde meritat îi este locul. Doar așa vom putea 
maximiza potențialul economiei și al societății românești.
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PROGRAM DE CREȘTERE A COLECTĂRII VENITURILOR LA 
BUGET ȘI REDUCEREA EVAZIUNII FISCALE

Un Parteneriat corect cu contribuabilii, pentru creșterea gradului de conformare voluntară. 
Modificări fiscale, doar după consultări cu mediul de afaceri. Eficiență și transparență în 
colectarea veniturilor, prin reducerea birocrației în relația cu contribuabilii. Modernizarea 
ANAF prin digitalizare și perfecționarea resursei umane. Implementarea integrală a 
modulelor privind managementul integrat al riscurilor, pentru controale țintite. Simplificarea 
procedurilor și reducerea costurilor. Măsuri pentru reducerea la jumătate, cel puțin, a 
evaziunii fiscale (la nivelul mediei europene). Creșterea încasărilor din arierate la bugetele 
pe care ANAF le administrează.

STOPAREA CREȘTERII  
PREȚURILOR

Prioritatea zero – mărirea puterii de cumpărare a românilor. Măsuri concrete pentru a 
controla și reduce inflația. Prețurile la produsele de bază să rămână accesibile pentru toți.

PATRIOTISM ECONOMIC ȘI PRODUCTIVISM – PRODUCȚIE, 
INVESTIȚII ȘI LOCURI DE MUNCĂ AICI, ÎN ROMÂNIA

Creșterea productivității prin susținerea producției interne și atragerea de investiții, care 
să genereze locuri de muncă stabile și bine plătite. Stimuli economici pentru companii și 
populație, cu o valoare agregată de peste 8% din PIB anual. Investiții masive în infrastructură 
- peste 155 miliarde de euro în următorii 4 ani pentru investiții publice, cu accent pe marea 
infrastructură, educație, sănătate, tehnologie și industrii competitive.
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REINDUSTRIALIZAREA ROMÂNIEI: O ȚARĂ  
CARE SĂ DEVINĂ HUB TEHNOLOGIC  
ȘI INDUSTRIAL ÎN EUROPA DE EST

Industrie – Agricultură – Servicii – Construcții prin absorbția masivă din fonduri europene. 
Dezvoltarea infrastructurii în România reprezintă traseul strategic de dezvoltare a unei 
economii solide. La acestea, se adaugă un set de politici economice pentru a accelera 
Reindustrializarea României.

Susținerea de politici industriale inteligente pentru dezvoltarea a 8 clustere de competitivitate: 
industrii cu intensitate tehnologică ridicată, industria auto, industria chimică, energia, industria 
farmaceutică, materialele pentru construcții, industria alimentară și metalurgia.
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STIMULAREA CREĂRII DE  
COMPANII - CAMPIONI REGIONALI

Fructificarea avantajului României din perspectiva securității energetice - forței de muncă 
competitive prin prisma raportului câștig salarial mediu - calificare profesională medie.

Proceduri de avizare accelerată pentru marile proiecte - maximum 180 de zile pentru 
emiterea tuturor documentelor necesare. 

Creșterea valorii adăugate industriale prin bonificații condiționate de performanță pentru 
companiile - campioni europeni. 

Schemă de ajutor de stat pentru investiții greenfield mai mari de 100 milioane euro, 
creatoare de locuri de muncă stabile și bine plătite. Cooperarea cu companii lider pentru 
intrarea României în producția asociată industriei semiconductorilor. 

Încurajarea industriei pe orizontală care să deservească marii producători de energie și gaz 
Hidroelectrica - Nuclearelectrica - Romgaz - Transgaz - Transelectrica.

Extinderea Programului Național IMM Invest România pentru încurajarea creditării în 
sectoarele industriale strategice și pentru companiile cu o componentă puternică de export. 

SPRIJIN PENTRU CAPITALUL AUTOHTON ȘI IMM-URI, 
COLOANA VERTEBRALĂ A ECONOMIEI

Dezvoltarea capitalului autohton și a întreprinderilor mici și mijlocii, prin scheme de ajutor, 
granturi, garanții și fonduri europene.
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PROTEJĂM MEDIUL, APELE, PĂDURILE ȘI AERUL ȚĂRII ȘI 
REFUZĂM SĂ FIM „LADA DE GUNOI” A EUROPEI

În acest context complicat al schimbărilor climatice, care ne afectează pe toți dar afectează 
mai ales populația vulnerabilă, preocupările mele se îndreaptă mai întâi spre asigurarea 
resurselor de apă necesare unei vieți normale. Mă voi asigura ca cele peste 30 miliarde 
de euro necesare construirii sau modernizării alimentărilor cu apă, infrastructurii de apă și 
canalizare, a stațiilor de epurare vor fi investite astfel încât populația României sa aibă acces 
la infrastructură modernă și la apă de calitate.

Susțin proiectele de creare a centurilor verzi, acele “guri de oxigen” pentru orașele 
noastre poluate. Vreau să multiplicăm Centura Verde a Capitalei și la nivelor altor orașe din 
România, asigurându-se astfel câte un plămân verde pentru o viață mai sănătoasă.

Vom continua dezvoltarea celui mai mare proiect de economie circulară din România, 
Sistemul de Garanție-Returnare. Voi lupta pentru a construi o industrie de reciclare care nu 
mai importa deșeuri din Australia și pentru a vedea cum dispar PET-urile din păduri, râuri 
sau lacuri. 

Vom construi un sistem de descurajare a impoturlui de deșeuri din Europa, majorând 
amenzile și pedepsele penale. 



21



22

ROMÂNIA – CEL MAI IMPORTANT HUB  
ENERGETIC DIN REGIUNE

Printr-un program de investiții în infrastructura energetică, România își poate asigura 
necesarul de energie printr-un mix în care energia verde să aibă o contribuție importantă. 
Exploatarea gazului din Marea Neagră, precum și a zăcămintelor on-shore din zona 
Caragele, susținerea investițiilor în proiecte în energia eoliană off-shore și în zona de energie 
fotovoltaică, dublată de capacități de stocare a energiei sunt deja în plin avânt.

Retehnologizarea Unităților 1 și 2 de la Centrala nuclearoelectrică de la Cernavodă și 
demararea investiției în construirea Unităților 3 și 4, alături de parcurgerea noilor etape pentru 
finalizarea proiectului Reactoarelor Modulare de Mici Dimensiuni (SMR), vor întregi cadrul 
care să aducă țării noastre atât independență energetică, cât și un rol-cheie în regiune, cel mai 
important furnizor de Securitate energetică din Sudul și centrul Europei.

ROMÂNIA – HUB DE INOVAȚIE.  
START UP TECH ROMÂNIA

Încurajarea inovării și a antreprenoriatului prin programe dedicate startup-urilor din sectorul 
tehnologic. Programe guvernamentale de tip Business Accelerator pe bază de granturi 
pentru industriile competitive/tehnologie ridicată. Fond de industrializare bazat pe licențe. 
Programul Innovation. 

AGRICULTURĂ SUSTENABILĂ ȘI  
SPRIJIN PENTRU FERMIERI

Alocarea a peste 16 miliarde de euro în următorii 4 ani din fonduri europene și ajutoare de 
stat pentru sprijinirea fermierilor români. Egalizarea subvențiilor primite de fermierii români 
cu cele primite de fermierii europeni. 
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HRANĂ SĂNĂTOASĂ  
DIN FERMELE ROMÂNEȘTI

Scheme de sprijin pentru producția de alimente locale sănătoase. Creșterea numărului 
de fabrici de prelucrare a produselor alimentare în România prin prograqmul InvestAlim. 
Încurajarea asociațiilor de producători.

Investiții masive în sistemul de irigații, inclusiv Canalul Siret-Bărăgan. Stimuli pentru 
agricultura ecologică.

PROGRAM PRIVIND STIMULAREA ASOCIERII 
PRODUCĂTORILOR LOCALI ÎN COOPERATIVE AGRICOLE

Subvenționarea integrală a dobânzii pentru creditele de investiții ale cooperativelor acordate 
de către băncile de stat și Banca de Dezvoltare a României în vederea extinderii lanțului 
de producție-depozitare-comercializare și a majorării valorii adăugate. Extinderea facilității 
acordate din fonduri UE pentru plata primelor de asigurare a culturilor agricole de către 
cooperativele agricole.

ZERO FACTURI LA ENERGIE PENTRU  
SPITALE, ȘCOLI ȘI GRĂDINIȚE DE STAT

Programe de eficiență energetică și echiparea cu panouri fotovoltaice și solare pentru 
spitale, școli și grădinițe, pentru a le permite să ofere servicii mai bune și accesibile.
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PLAN DE STIMULARE A  
CONSTRUCȚIEI DE LOCUINȚE

Stimuli pentru construcția și finalizarea a 430.000 locuințe în 5 ani (30.000 locuințe 
construite din fondurile statului prin ANL și 400.000 locuințe construite de  societăți 
comerciale cu capital integral privat). Programul Investește în casa ta. Schemă de sprijin 
pentru ocupare și mobilitate prin construcția de locuințe de serviciu.

PROGRAMUL UTILITĂȚI ÎN INTERIORUL 
LOCUINȚELOR DIN MEDIUL RURAL

Susținerea financiară a investițiilor în modernizarea locuințelor din mediul rural, pentru 
familiile cu venituri reduse, respectiv a investițiilor în sisteme de canalizare, construcția de 
băi și grupuri sanitare în interiorul locuințelor, prin granturi și/sau garanții pentru creditele 
angajate în acest scop. 

PROGRAM DE REABILITARE ȘI MODERNIZARE 
ENERGETICĂ A GOSPODĂRIILOR DIN MEDIUL RURAL

Sprijinirea investițiilor de izolare termică a locuințelor individuale, montarea ferestrelor 
cu geam termopan, precum și instalarea sistemelor voltaice de încălzire și producere de 
energie, pentru uz propriu. Stimularea financiară prin granturi și/sau garanții pentru creditele 
angajate în acest scop.
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2 DEZVOLTARE SOCIALĂ ȘI UMANĂ 
DURABILĂ, PRIN ATINGEREA 
STANDARDULUI DE VIAȚĂ DIN 
VESTUL EUROPEI



27

Doar reducerea inegalităților economice și sociale va asigura o 
dezvoltare echilibrată. Dezvoltarea umană va fi ținta principală în 
domeniul politicilor sociale. Incluziunea socială este parte integrantă 
în toate programele propuse – de integrare pentru minorități și 
grupuri marginalizate, precum și promovarea egalității de șanse.

În 5 ani, România va intra în Top 45 țări la nivel global, cu un Indice 
al Dezvoltării Umane > 0,860 puncte. În 10 ani, România va intra 
în Top 35 țări la nivel global, cu un Indice al Dezvoltării Umane > 
0,890 puncte. Indiferent de componența guvernamentală, aceste 
obiective trebuie să fie strict urmărite și îndeplinite țintele naţionale 
de dezvoltare durabilă aferente strategiei Europa 2030.
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SALARII DECENTE. PRINCIPIUL  
SALARIULUI MINIM EUROPEAN

Creșterea veniturilor și a puterii de cumpărare. Românii nu vor mai fi nevoiți să accepte 
salarii mici și condiții de muncă precare. Vor fi implementate politici care să asigure salarii 
decente și condiții de muncă echitabile. Câștigul salarial mediu brut va depăși 2.600 euro 
pe lună până la sfârșitul anului 2029, iar salariul minim brut va trece de 1.300 euro pe lună.

Pensia medie de asigurări sociale de stat va crește cu 61% în decembrie 2029 față de 
valoarea din prezent, ajungând la 3.684 lei.

CONSOLIDAREA CLASEI  
DE MIJLOC

Dezvoltarea clasei de mijloc prin politici care să asigure creșterea veniturilor și a puterii 
de cumpărare, oferind un trai decent pentru majoritatea cetățenilor. Cel puțin 1,5 milioane 
contracte de muncă la venit de peste 1.500 euro net lunar.

ECHILIBRU ÎNTRE STIMULAREA ECONOMIEI ȘI JUSTIȚIA 
SOCIALĂ. REDUCEREA INEGALITĂȚILOR. 

Creștere economică incluzivă, beneficiu pentru toți cetățenii. Reducerea inegalităților 
economice, sociale, de venit și de gen. Consolidarea plasei de siguranță socială, niciun 
cetățean nu este lăsat în urmă. Investiții în servicii comunitare și sociale pentru a sprijini 
persoanele vulnerabile.
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ACCES ECHITABIL  
LA EDUCAȚIE

Toți copiii la școală. Accesul echitabil la educație pentru toți copiii români poate fi realizat, 
prin investiții masive în infrastructura și capitalul uman din acest domeniu în următorii cinci 
ani. Programele consistente finanțate din fonduri europene, PNRR și bugetul de stat vor 
asigura concomitent reducerea la nivelul mediei europene a abandonului școlar precum și 
reducerea șomajului în rândul tinerilor. 

CONTINUAREA INVESTIȚIEI ÎN INFRASTRUCTURA 
UMANĂ ȘI MATERIALĂ DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

Creșterea calității sistemului de educație prin investiții în pregătirea profesorilor, 
infrastructură și în metode didactice moderne. Peste 6 miliarde de euro vor fi alocate în 
următorii 4 ani pentru modernizarea școlilor, dotarea sălilor de clasă, oferirea de mese 
calde, programe before și after school, îmbrăcăminte, încălțăminte, rechizite și burse pentru 
peste 1 milion de copii și tineri beneficiari.

ADAPTAREA PROGRAMEI ȘCOLARE  
LA NEVOILE PIEȚEI MUNCII

Modernizarea continuă a curriculumului școlar și adaptarea acestuia la nevoile pieței 
muncii, pentru promovarea disciplinelor STEM (Știință, Tehnologie, Inginerie, Matematică), 
a creativității și a gândirii critice în sistemul de educație. Programele de formare continuă 
a profesorilor vor asigura perfecționarea acestora, pentru a garanta o educație de înaltă 
calitate.
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PROFESIONALIZAREA FORȚEI DE MUNCĂ  
PRIN ÎNVĂȚĂMÂNT TEHNIC

Peste 1 miliard de euro din fonduri europene, PNRR și bugetul de stat pentru învățământul 
dual în următorii 5 ani. Acest peste un miliard de euro care finanțează programele de 
învățământ tehnic dual reprezintă garanția reducerii presiunii deficitului de forță de muncă și 
a șomajului în rândul tinerilor. 

REDUCEREA LA JUMĂTATE A RATEI  
ȘOMAJULUI ÎN RÂNDUL TINERILOR

Prime de stabilitate pe 2 ani pentru absolvenți și tinerii șomeri pe termen lung ( > 6 luni în 
șomaj). Subvenții acordate angajatorilor timp de 12 luni pentru încadrarea tinerilor. Formare 
continuă și specializare pentru tineri.

EGALITATE DE ȘANSE LA SĂNĂTATE  
PENTRU TOȚI ROMÂNII

Servicii medicale mai aproape de oameni. Creșterea capacității sistemului sanitar prin investiții 
în personalul medical și infrastructura de sănătate. Investiții majore în medicina de urgență.

INVESTIȚIE PRIORITARĂ ÎN CAPITALUL  
UMAN DIN SĂNĂTATE

Valorizarea muncii medicilor printr-un sistem de remunerare echitabil care să păstreze 
medicii români în țară și să mențină reputația ridicată a școlii românești de medicină, prin 
formarea de noi generații specializate în domeniu.
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CONSTRUCȚIA DE SPITALE NOI ȘI A  
CENTRELOR COMUNITARE INTEGRATE

Investiții în cabinetele de medicină de familie. Peste 5 miliarde de euro alocați în următorii 
4 ani pentru programe de sănătate, inclusiv construcția și modernizarea de spitale noi 
(regionale – Iași, Cluj, Craiova, dar și Centrul de Arși Grav Timișoara, Spitalul Județean 
Bistrița, Centrul de Patologie Neurovasculară și Neurochirurgie Cluj-Napoca).

ECHITATE ÎN TOATE POLITICILE SOCIALE  
CU IMPACT ASUPRA VIEȚII ROMÂNILOR

Fiecare român cu șanse egale, indiferent de mediul de proveniență sau de situația economică.

DEMNITATE SOCIALĂ PENTRU  
SENIORII DEFAVORIZAȚI

Sprijin financiar și servicii de îngrijire, inclusiv vouchere pentru alimente, mese calde, 
îngrijire la domiciliu și acces la servicii medicale pentru seniorii vulnerabili.

LOCURI DE MUNCĂ MAI  
MULTE ȘI MAI BINE PLĂTITE

Stimuli pentru creșterea participării populației la activitatea economică. Stimuli pentru 
creșterea numărului de salariați.
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POLITICI PENTRU CREŞTEREA GRADULUI DE  
OCUPARE ÎN ZONELE CU ŞOMAJ RIDICAT

Compensarea cheltuielilor pentru locurile de muncă rezultate din respectiva investiție la 
salarii cel puțin egale cu câștigul salarial mediu brut lunar pe economie. Susținerea afacerii 
cu până la maximum 100.000 euro, din care 50% urmează să fie acoperiți prin ajutor 
nerambursabil plătit de la buget doar pentru acoperirea salariilor angajaților, aferent noilor 
locuri de muncă create, precum și garanția statului pentru efortul financiar al angajatorului 
acoperit prin credit garantat pentru 50% din plafonul maxim de 100.000 euro.

REDUCEREA LA JUMĂTATE  
A SĂRĂCIEI EXTREME

Reducerea numărului de români aflați în situație de deprivare materială și socială severă cu 1,9 
milioane până în anul 2029. Scăderea cu 1,9 milioane a numărului de români aflați în situație 
de deprivare materială și socială severă (servicii comunitare integrate în rural; sprijin pentru 
500.000 de persoane vulnerabile din mediul rural, îngrijire la domiciliu; centre de îngrijire 
pentru persoanele vârstnice vulnerabile; asistență și suport pentru persoanele cu dizabilități).

DEZVOLTARE ECHILIBRATĂ ÎNTRE  
REGIUNILE DIN ROMÂNIA

7 din cele 8 regiuni ale României vor fi la peste 70% din media UE în 5 ani (față de 4 
regiuni în prezent). Reducerea decalajelor regionale cu minimum 15% (în prezent există o 
polarizare puternică: regiunea București-Ilfov, cu 177% față de media UE și Regiunea Nord 
Est (Moldova) 46% din media UE, de circa 4 ori mai puțin față de București-Ilfov). 
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3 POLITICĂ EXTERNĂ. 
APĂRAREA ȚĂRII ȘI 
SECURITATEA NAȚIONALĂ
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Țara noastră trebuie să își întărească poziția în Europa, iar viziunea 
mea este de a transforma România într-un centru de stabilitate 
în regiune. România trebuie să atragă investiții care să ducă atât 
la îmbunătățirea nivelului de trai al românilor, cât și la un impact 
pozitiv pentru partenerii noștri din regiune. Poziția geostrategică a 
României este un argument puternic în acest sens.

Aderarea completă la Spațiul Schengen și intrarea în OCDE sunt 
principalele obiective ale politicii externe pe termen scurt și mediu. 
Voi iniția rapid consultări cu toate partidele parlamentare pentru 
ca aceste două obiective majore să fie susținute printr-un consens 
transpartinic la nivel național. 

Pilonii principali pentru securitatea României sunt și vor rămâne 
fără echivoc parteneriatul strategic cu Statele Unite ale Americii și 
apartenența la NATO.
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NATO

 
Consolidarea statutului României de membru al NATO va fi o prioritate a mandatului meu 
de Președinte al României. Avem un război la graniță, iar românii trebuie să fie siguri că 
nu sunt în pericol. 

Ca Președinte al României, mă voi asigura că țara nu va fi atrasă în niciun război și că 
națiunea noastră se va dezvolta în continuare în pace și siguranță.

Securitatea românilor este asigurată 100%. Avem trupe ale partenerilor noștri și cele mai 
moderne capabilități militare NATO pe teritoriul nostru. În calitate de Prim-ministru am 
dispus măsurile necesare la nivelul Guvernului pentru ca cea mai mare bază militară a 
NATO din Europa să fie găzduită pe teritoriul României. Alocarea a 2,5% din PIB pentru 
apărarea României va fi o măsură care va continua și în următorul ciclu prezidențial.

Aceste acțiuni înseamnă mai multă securitate și implicit mai multă prosperitate și bunăstare 
pentru toți românii.

UNIUNEA  
EUROPEANĂ

Vom continua să fim un partener de încredere în cadrul UE, dar este esențial să ne asigurăm 
că vocea României este auzită și respectată atunci când se iau decizii importante. Fie că 
vorbim despre fonduri europene, politici de coeziune sau dezvoltare regională, este esențial 
să ne maximizăm accesul la resursele comunității europene, astfel încât să putem să ne 
transformăm proiectele în realitate. Vom continua să ne coordonăm pozițiile și acțiunile 
comune cu aliații noștri tradiționali: Germania, Franța, Spania, Italia.
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Eforturile pentru aderarea integrală la spațiul Schengen vor continua cu determinare până 
când acest obiectiv va atins.

România trebui să fie o voce respectată și un partener solid în procesul decizional al 
Uniunii Europene.

PARTENERIATUL STRATEGIC CONSOLIDAT  
ROMÂNIA – STATELE UNITE ALE AMERICII

Parteneriatul cu Statele Unite ale Americii este cheia de boltă pentru securitatea României.

În calitate de Prim-ministru am susținut investițiile companiilor americane în România și 
voi continua acest lucru și din poziția de Președinte. Voi susține ca parteneriatul strategic 
româno-american să devină unul axat pe economie și dezvotarea afacerilor bilaterale și 
în mod special în ceea ce privește modernizarea armatei și dezvoltarea industriei locale 
de apărare. Accesul României la capitalul american pentru a sprijini aceste inițiative este 
esențial, deoarece va contribui la o mai bună echipare a forțelor armate române și la 
stimularea economiei românești prin crearea de locuri de muncă în sectorul apărării.

Am convingerea că România va fi acceptată în Programul Visa Waiver începând cu anul 
viitor și sunt mândru că în calitate de Prim-ministru am luat deciziile care au contribuit decisiv 
la atingerea acestui obiectiv de politică externă a României. Acest lucru va facilita mobilitatea 
cetățenilor români și va întări legăturile cu Statele Unite. Va avea un impact pozitiv asupra 
relațiilor economice, culturale și sociale dintre România și SUA. Am început asta ca Premier 
și vreau să o văd realizată ca Președinte.
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PLANUL PENTRU ROMÂNII  
DIN AFARA GRANIȚELOR

Unul dintre cele mai importante obiective ca președinte este să construiesc împreună 
cu experți români din Diaspora, un Plan pentru Românii din Afara Granițelor. Pentru că 
România este și a celor de peste hotare. Și nu avem niciodată dreptul să ne abandonăm 
oamenii. Ci să fim cu adevărat alături de ei! 

România va juca un rol activ prin misiunile diplomatice astfel încât acolo unde există 
comunități importante de români (Italia, Spania, Germania, Franța, Marea Britanie), să existe 
un plan pentru reprezentarea acestora, inclusiv la nivel politic și social. Este important ca 
românii care au ales, împinși de modul în care a fost condusă țara în trecut, să se dezvolte 
pe alte meleaguri să fie sprijiniți de statul român. De aceea consider că reprezentații statului 
în acele țări (angajații din ambasade și consulate) trebuie să fie mai activi, să înțeleagă faptul 
că acei cetățeni sunt printre cei mai importanți contributori la bugetul României. Voi fi în 
prima linie și în privința protejării drepturilor minorităților românești care trăiesc în statele 
vecine. Vreau să continuăm lucrurile bune începute ca premier, prin eliminarea așa-zisei 
limbi moldovenești și accesul la școală în limba română pentru românii din Ucraina.

DINAMIZAREA PARTENERIATELOR  
CU ALIAȚII NOȘTRI TRADIȚIONALI

Alături de partenerii noștri tradiționali din Uniunea Europeană precum Germania, Spania, 
Italia, Franța și aliatul nostru strategic din NATO, Marea Britanie, ne vom coordona pozițiile 
și acțiunile comune, atât în plan bilateral, cât și internațional pentru a aduce mai multă 
securitate și prosperitate cetățenilor noștri.
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DIPLOMAȚIA  
ECONOMICĂ

Voi pune accent major pe diplomația economică pentru atragerea de mari investiții în 
economia românească. Președintele României trebuie să-și folosească rolul de cel mai 
important emisar al țării pentru a obține, cu ocazia vizitelor oficiale în străinătate, semnarea 
unor contracte majore cu firme de renume. Delegațiile de afaceri vor deveni o componentă 
esențială în cadrul deplasărilor oficiale ale Președintelui României.

INDUSTRIA  
DE APĂRARE

România poate deveni cel mai important jucător regional în domeniul logisticii militare. Vom 
continua să ne întărim zi de zi granițele și să investim în infrastructura militară a țării. Îmi 
doresc să creștem această prezență militară a aliaților noștri și să facem din baza militară 
Mihail Kogălniceanu cea mai mare și importantă bază militară NATO din Europa.

Voi susține investițiile naționale și străine pentru a construi fabrici de muniție și spații 
logistice masive, care să devină centre regionale de reparații pentru elicoptere, tancuri, 
vehicule blindate etc. Este o oportunitate din care putem câștiga atât influență geopolitică, 
cât și relevanță militară și potențial de afaceri la nivel regional.
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SPRIJINUL PENTRU  
UCRAINA

Vreau să subliniez că sprijinul pentru Ucraina reprezintă nu doar o acțiune de solidaritate cu 
un popor vecin care a fost atacat cu cruzime, ci și un imperativ strategic pentru asigurarea 
păcii și stabilității în Europa. Susținerea independenței și suveranității Ucrainei este esențială 
pentru prevenirea extinderii agresiunii ruse în alte regiuni, inclusiv în statele membre sau 
candidate la Uniunea Europeană.

De la declanșarea războiului din Ucraina, pentru a susține statul vecin din punct de vedere 
politic, economic, logistic și uman, România a făcut eforturi uriașe, care nu au fost cunoscute 
întotdeauna cu exactitate.

De aceea, ca Președinte al României voi face toate eforturile pentru a obține o recunoaștere 
reală a rolului-cheie jucat de țara noastră în actualul context geopolitic. 

Vom continua să acordăm sprijin Ucrainei și pentru parcursul european și voi milita pentru a 
stabili, alături de partea ucraineană, un Program Comun Bilateral privind participarea companiilor 
românești la reconstrucția Ucrainei cu obiective concrete pe fiecare tip de activitate.

REPUBLICA MOLDOVA ȘI SUSȚINEREA  
INTEGRĂRII ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ

O atenție specială voi acorda, la fel cum am făcut-o ca premier, relației noastre cu Republica 
Moldova. Voi sprijini activ parcursul european al Republicii Moldova și orice Președinte și 
Guvern pro-european de la Chișinău, pentru că doar aceste formațiuni politice, care susțin 
aderarea la Uniunea Europeană, reprezintă garanția că această țară își va păstra orientarea 
pro-europeană.
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CONSTRUIREA UNEI NOI „OFENSIVE”  
DIPLOMATICE A ROMÂNIEI ÎN ZONE STRATEGICE  
DIN CAUCAZUL DE SUD, ASIA ȘI ORIENT 

Trebuie să ne lărgim orizonturile și să căutăm noi surse de atragere de investiții atât din 
vecinătate – și aici mă refer la Turcia, țările din Caucazul de Sud, dar și din Orientul Mijlociu 
și Asia. Energia verde și dezvoltarea noilor tehnologii trebuie să fie cartea noastră de vizită 
pentru a fi atractivi.

ROMÂNIA, STATUL CARE PREIA  
INIȚIATIVA ÎN BALCANII DE VEST

Consider, de asemenea, ca a venit timpul ca România sa își îndeplinească rolul și în Balcanii 
de Vest. Serbia - cu o comunitate românească importantă, Bosnia și Herțegovina sau 
Albania sunt state care au o deschidere uriașă față de România, dar în ultimii 10 ani am 
ocolit această zonă. Vom întări atât prezența economică românească în zonă, cât și prezența 
politică și diplomatică.
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4 PROMOVAREA  
VALORILOR SPIRITUALE 
NAȚIONALE
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PROTEJAREA ACTIVĂ A PATRIMONIULUI  
CULTURAL ROMÂNESC

Va fi o prioritate a mandatului meu. În următorii 5 ani vom crește împreună în UE. Există 
resurse financiare pentru a asigura modernizarea României, poate una dintre cele mai 
accelerate dezvoltări din istorie. Văd această modernizare prin revitalizarea și consolidarea 
identității culturale și spirituale. Trebuie să transmitem generațiilor viitoare specificul nostru 
național, credința, obiceiurile și tradițiile noastre autentice. 

ROMÂNIA, DESTINAȚIE CULTURALĂ  
EUROPEANĂ DE PRIM RANG

Un Program Național de Încurajare a Turismului Cultural și Religios, va fi însoțit de un plan de 
investiții majore în modernizarea muzeelor, siturilor istorice și mănăstirilor. Acest plan are în 
vedere nu doar investițiile în clădiri, monumente și obiecte de patrimoniu, ci și în capitalul uman 
creativ – o resursă națională cu un potențial enorm.
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CREAREA UNUI FOND SPECIAL PENTRU PROMOVAREA 
INTERNAȚIONALĂ A ROMÂNIEI PRIN CULTURĂ ȘI ARTE

Acest fond va fi alimentat de Ministerul Culturii și gestionat de un organism independent, 
alcătuit din 9 specialiști de renume, 3 din domeniul artelor, 3 din zona de comunicare, 3 
din industria de advertising. Fondul va funcționa pe bază de licitație de proiecte culturale, 
deschisă oricărui creator de opere artistice pentru susținerea fără discriminare a tuturor 
artiștilor, scriitorilor, cineaștilor, creatorilor de opere de artă vizuală modernă și muzicienilor 
care promovează identitatea românească în operele lor.

PROGRAM PRIVIND CONSOLIDAREA  
SCHIMBURILOR CULTURALE

România va trebui să folosească la maximum oportunitatea oferită de fiecare expoziție 
internațională și festival important pentru a-și promova valorile culturale în străinătate. Voi 
contribui la protejarea și valorificarea patrimoniului cultural național pe toate căile posibile.
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5 MODERNIZAREA STATULUI 
ȘI DIGITALIZAREA MARILOR 
SISTEME PUBLICE
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FINALIZAREA  
PNRR

Absorbția integrală a fondurilor europene și PNRR. Toate țintele definite mai sus se pot 
realiza doar printr-un stat puternic, proactiv și flexibil. Finalizarea cu succes a PNRR, 
absorbția și utilizarea integrală a fondurilor europene și o bună sănătate a finanțelor publice 
asigură resursele financiare adecvate implementării programului propus. 

CRITERII DE PERFORMANȚĂ ÎN MARILE  
SISTEME PUBLICE DIN ROMÂNIA

Salarizarea diferențiată în funcție de performanță. Generalizarea criteriilor de performanță, 
digitalizarea și implementarea bugetelor fundamentate pe politici publice în marile sisteme 
publice din România sunt condiții strict necesare pentru un sistem bugetar eficient. 
Raționalizarea cheltuielilor publice, combinată cu un program consistent de creștere a 
colectării veniturilor și reducerea evaziunii fiscale, care asigură consolidarea sustenabilității 
finanțelor publice și respectarea regulilor fiscale bugetare europene. 

PROCEDURI, ALGORITMI, INDICATORI DE AVERTIZARE 
TIMPURIE PENTRU REZILIENȚĂ ÎN FAȚA ȘOCURILOR, ÎN 
TOATE DOMENIILE STRATEGICE

Pentru a evita „formele fără fond” și o arhitectură instituțională nefuncțională, voi propune 
implementarea generalizată a procedurilor și mecanismelor de avertizare timpurie, pentru 
prevenția și gestionarea riscurilor în toate marile sisteme publice din România.
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TOATE SERVICIILE PUBLICE LA UN  
CLICK DISTANȚĂ. ZERO BIROCRAȚIE

Digitalizarea completă a serviciilor structurilor UAT de nivel județean ale administrației 
publice locale și a structurilor județene deconcentrate ale administrației publice centrale.

Digitalizarea instituțiilor cu care mediul privat intră în contact trebuie să aibă ca efect 
reducerea cerințelor de raportare de către companii și scurtarea timpului de obținere a 
avizelor cu 25% față de situația prezentă.  

PROGRAM PRIVIND DIGITALIZAREA  
ACTIVITĂȚII UNOR DOMENII CHEIE

Prioritare sunt educația, sănătatea, cultura, agricultura, transportul, domeniul judiciar, afacerile 
interne, protecția mediului înconjurător, administrația publică și securitatea cibernetică.

Crearea unui program de dezvoltare a competențelor digitale de bază ale cetățenilor care să 
se desfășoare la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale.
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INTRODUCEREA INTELIGENȚEI ARTIFICIALE ÎN PROCESELE 
DE DECIZIE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Voi milita pentru introducerea platformelor de Inteligență Artificială (AI) pentru a susține toate 
procesele de analiză a documentelor publice – de la licitații publice, aprobări de autorizații, 
raportări periodice ale performanței în sistemele publice de educație și învățământ. 

Scopul este creșterea eficacității actului guvernamental, accelerarea procesului de luare 
a deciziei în procesele digitale din toate domeniile și al susținerii – prin investiții – a 
antreprenoriatului și cercetării în domeniu.

SMART & GREEN CITIES. VIITOR  
DIGITAL, VIITOR SUSTENABIL

Peste 3,3 miliarde euro în următorii 4 ani pentru platforma Cloud guvernamental – legarea 
tuturor ministerelor și a agențiilor guvernamentale într-o singură rețea și o singură bază de 
date interoperabilă; eHealth și telemedicină; e-guvernare în domeniul muncii și protecției 
sociale; servicii de sănătate și sociale, 5G și planificare urbană. 

Peste 1.000 de sate conectate la servicii de acces la internet de mare viteză; 1.135 de 
biblioteci digitalizate, renovate și echipate; 491 UAT-uri cu Sisteme de Transport Inteligent și 
e-ticketing/alte infrastructuri TIC.
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6 SUSȚINEREA UNUI STIL DE VIAȚĂ 
SĂNĂTOS PRIN PROMOVAREA 
SPORTULUI CA ELEMENT 
FUNDAMENTAL AL DEZVOLTĂRII 
TINERELOR GENERAȚII
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INVESTIȚII ÎN INFRASTRUCTURA  
SPORTIVĂ DE 1 MILIARD DE EURO ANUAL

Am început și voi continua să susțin sportul de performanță, care ne-a făcut de atâtea ori 
să fim mândri că suntem români. Investițiile accelerate în centrele de copii și juniori, în 
infrastructura sportivă și o plată corectă pentru performanțele sportivilor noștri pot aduce 
România în Top 15  țări la nivel mondial din punctul de vedere al performanțelor sportive. 

 

.
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CONSTRUIREA UNUI TASK-FORCE NAȚIONAL PENTRU 
COMUNICAREA MĂSURILOR DE LUPTĂ ANTI-DROG

Voi fi promotorul unor campanii de educare a populației privind stilul de viață sănătos și 
pentru prevenirea bolilor, mai ales pentru prevenirea consumului de droguri, un risc major 
pentru tinerele generații. Mă voi implica personal în a construi această platformă a acțiunii 
rapide, alcătuită din cele mai relevante figuri publice care au impact asupra comunicării  
în zona tinerelor generații – sportivi, campioni mondiali și olimpici, cântăreți pop-rock, 
influenceri, lideri ai societății civile, legende ale sportului românesc, scriitori tineri de 
succes, artiști audio-vizuali etc.

Alături de aceștia, voi invita regizori, scenariști și producători renumiți, scopul fiind 
demararea unei ample campanii de promovare multianuală, la nivel național, pe toate 
suporturile media, preponderent în zona digitală, care să arate riscurile consumului de 
droguri, mai ales așa-numitele „droguri de laborator”, substanțe sintetice cu efect nociv-
devastator asupra organismului, cu precădere în cazul tinerilor.

Voi propune instituirea unui buget anual de 10 milioane de euro pentru realizarea și execuția 
acestei campanii, sumă care să fie susținută în proporții ce urmează a fi stabilite ulterior atât 
din fonduri publice, cât și din contribuții private.
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SURSE DE 
FINANȚARE ALE 
PROGRAMULUI
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Cheltuieli bugetare totale de peste 805 miliarde euro agregat pe 5 ani — 160 miliarde euro 
cheltuieli totale medii anuale)  

◊ Venituri bugetare totale de peste 720 miliarde euro agregat pe 5 ani (144 miliarde 
euro                totale medii anuale);

◊ Din cheltuieli, peste 155 miliarde euro agregat pe 5 ani alocate pentru investiții publice 
din buget, fonduri europene, PNRR și alte surse atrase (medie anuală estimată la peste 
31 miliarde euro investiții);

◊ Accelerarea colectării arieratelor la bugetul de stat — există un stoc de 34 miliarde lei 
(6,8 miliarde euro) la 31 martie 2024 — și reducerea evaziunii fiscale — estimată la 
8-10% din PIB, adică 28-35 miliarde euro;

◊ Absorbția fondurilor structurale și de coeziune alocate pentru perioada de programare 
financiară 2021-2027 în sumă de 31,5 miliarde euro;

◊ Absorbția fondurilor alocate prin PNRR (grant și împrumut)      ,1 miliarde euro;
◊ Finalizarea eficientă și contractarea de noi împrumuturi de la băncile de investiții BEI, 

BERD, BM s.a. în sumă agregată de peste 3 miliarde euro pentru dezvoltarea 
infrastructurilor fizice și virtuale;

◊ Parteneriatele public-privat. Pot fi atrase, conform noilor reglementări, peste 2 miliarde 
euro doar de la fondurile de pensii private din România, pe proiecte PPP fezabile;

◊ Investiții străine directe cumulate de peste 40 miliarde euro în următorii 5 ani.
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Visul meu este să construim o țară unde fiecare român care 
muncește onest are siguranța unui trai mai bun - un salariu decent, 
o școală bună pentru copii și, dacă e nevoie, un spital unde să se
facă bine, fără să cheltuiască o avere pe tratament și medicamente,
iar la bătrânețe, o pensie care să-i asigure un trai liniștit. Munca
cinstită trebuie răsplătită corect în România!

Pentru asta, țara noastră are nevoie în primul rând de echilibru 
și stabilitate. Tot ce am făcut în viață am făcut prin muncă și bună 
înțelegere cu cei din jurul meu. Știu că nu sunt perfect, am făcut 
greșeli și probabil voi mai face, însă intențiile mele sunt curate și 
muncesc în fiecare zi ca să fiu mai bun și ca să devin președintele 
pe care România îl merită.

Îmi voi folosi toată puterea și priceperea ca România să se dezvolte 
în continuare în pace și liniște. Îi voi aduce alături de mine pe toți 
cei care pot să contribuie la dezvoltarea țării, indiferent de partide 
sau ideologii și lăsând deoparte orgoliile personale. Avem cu toții 
același țel - pace pentru România și prosperitate pentru români!
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